

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
Calle Lovers, Adm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCEJAL

Carta Pastoral que el excelentísimo ilustrísimo señor Obispo de Córdoba, dirige con motivo del santo tiempo de Cuaresma al Clero y fieles de su Diócesis

(Continuación)

Son estos fundamentalmente tres: la fe y el Sacramento, como enseñó San Agustín y recuerda el Padre, y contra los tres se ha desencadenado una verdadera tempestad de falacias que primero pervierten la inteligencia y más tarde corrompen los corazones y cuyos daños son tan mayores, cuando sus medios de difusión son más vastos y más eficaces, como el mundo entero, la rebelde levanta retadora y audaz y, curtiéndose con el prestigio de una falacia, niega la obediencia a las santas y prudentes leyes que regulan y santifican el matrimonio, reclamando plena libertad para organizar la vida matrimonial con entera independencia de los cánones de la Iglesia, de la revelación de Cristo y de los mismos dictados de la razón.

Es verdad que, afortunadamente, nuestra Diócesis aún se tiene del patrimonio el genuino concepto católico que una gloriosa tradición ha heredado en costumbres y ha enraizado fuertemente en la conciencia; precisamente por que conocemos todo el valor de este tesoro, hemos de redoblar la vigilancia para impedir, por cuantos medios estén a nuestro alcance, que se destruya, o aminore siquiera, este sagrado depósito que es uno de los más valiosos dones que nos legaron la fe y la caridad de nuestros mayores.

Reclamamos, pues, de todos vosotros, amadísimo hijos, una estrecha sincera obediencia a las oportunas y valientes exhortaciones del Obispo, y si dentro de ellas cabe señalar una preferencia, deseáramos que con especial atención meditáreis y con especialísima diligencia practicaréis cuanto Su Santidad enseña sobre el deber de la prole, fin primario y fundamental del matrimonio cuya trascendencia no hemos de ponderar por jamás nuestras palabras podrían perder ni autoridad ni fuerza, ni razón a las prudentes y gravísimas del Papa, legítimo representante del mismo Cristo en cuyo nombre habla.

Que nadie se excuse con las molestias y fatigas que la prole en las presentes circunstancias supone para la economía de muchos hogares, que con tan fútiles motivos no podrán más que manifestar su falta de fe, ya que confiando exclusivamente en sus propios medios, se olvidan de que viven bajo la amorosa providencia de Nuestro Señor que, no abandona a los lirios del valle, ni a los pajarillos del campo, mucho menos ha de negar su amparo, a hijos suyos que, en medio de laboriosas dificultades, luchan denodadamente por no apartarse del camino que marca la ley divina y se exponen dolores y sufrimientos por no fallar a la obediencia que deben a su creador y Redentor.

En este caso, como en tantos otros que la obediencia implica un sacrificio, no hay remedio tan oportuno como el de robustecer el espíritu de fe y en su luz considerar las eternas verdades que nos hablan el lenguaje austero sin duda alguna, pero cierto y provechoso de la moral católica, esencialmente incompatible con toda clase de componendas y transacciones, por lo mismo que tiene plena conciencia del fin a que conduce y sabe muy bien que, a cambio de la privación momentánea que impone, ha de conceder una vida eterna de felicidad perfecta.

Pero como no es justo que el peso de esta obediencia recaiga exclusivamente sobre los cónyuges, cuando de su fecundidad han de beneficiarse la sociedad y el Estado, ambos también han de procurar facilitarla y este fin se encaminan los saludables mandatos de Su Santidad que, en sus vacilaciones de ninguna clase, declara "que no es lícito establecer jornadas tan bajas que en las actuales circunstancias no sean suficientes para mantener una familia", puesto que, siendo el salario el único ingreso con que subsisten a sus necesidades las numerosas familias obreras, de él han de obtener los medios que les permitan satisfacer cumplidamente la ley de Dios.

Más, aunque así se haga, quedará el campo para que en él se ejerza la caridad y todavía el Estado tendrá que prestar una generosa ayuda que supla las deficiencias de los particulares en asunto de tanta importancia y les coloque en condiciones de prestar fácil y suave obediencia a la ley divina y a las disposiciones de la Iglesia. Píde el Papa una leal co-

laboración entre la Iglesia y el Estado, de la que no han de derivarse más que bienes para una y otra potestad, como la experiencia ha comprobado en el mundo entero, y en nuestra misma patria tenemos más de un elocuente ejemplo de ello.

Este mismo interés con que el Sumo Pontífice solicita la cooperación del Estado en defensa del matrimonio cristiano, nos lleva como de la mano a tocar, aunque sea tan solo de una manera muy somera, el otro punto sobre el cual queremos llamar vuestra atención, a saber, la obediencia a la autoridad civil legítimamente constituida. Por que es verdad, como han declarado repetidas veces los Supremos Pontífices y de una manera especial León XIII, que tanto la Iglesia como el Estado son sociedades perfectas cada una de las cuales ha de desenvolverse con entera independencia en orden a la consecución de su propio fin; pero sería absurdo deducir de esto que ni el Estado ha de tener en cuenta las disposiciones y conveniencias de la Iglesia, ni sobre los fieles han de pesar deberes de conciencia en relación con el Estado.

Todo católico sincero, por el mero hecho de serlo, debe ser un buen ciudadano y, si no levanta las obligaciones y cargas que justamente le correspondan como miembro de la sociedad civil, no solo habrá incurrido en la responsabilidad que determinan las leyes civiles, sino que en la intimidad de la conciencia habrá de arrepentirse de haber violado la voluntad de Dios que, así como impone a los que ejercen la autoridad, el deber gravísimo de consagrarse por completo a promover el bien de los súbditos, exige de éstos que acaten y reverencien a los jefes legítimos como representantes suyos.

La moral católica ha fijado con toda exactitud, no ya las señales externas de respeto que se deben a quienes están constituidos en dignidad, sino la disposición íntima que han de tener los súbditos para con las autoridades y así Santo Tomás, el príncipe de la Teología católica, diserta ampliamente sobre una virtud especial, la observancia, que es la que regula estas relaciones y mueve a los subordinados a que respeten y honren a la autoridad y en la que el Ángel de las Escuelas ve una participación del poder de Dios, pues así como Dios es el principio supremo de la existencia de todos los seres, del mismo modo, los que están al frente de la sociedad son como el principio inmediato que rige a los súbditos y los lleva al fin común.

Reverenciar a la autoridad y obedecer sus ordenaciones, no es una graciosa concesión que quede a la voluntad de los súbditos, sino una obligación estricta que en cierto modo se reduce a la justicia, por cuya exigencia todas las voluntades humanas están obligadas a someterse al imperio divino y en un orden más limitado todos los súbditos están obligados a acatar las disposiciones de los que gobiernan la nación, sin la cual obediencia no podría conservarse el estado de las cosas humanas, según terminantemente afirma el Santo Doctor.

A través de las personas constituidas en autoridad, el verdadero creyente ha de ser la suprema autoridad de Dios, "por lo cual, dice León XIII, convendrá que los ciudadanos estén sujetos y obedezcan a los príncipes como a Dios, no tanto por el temor del castigo, cuanto por el respeto a la majestad y no por adulación, sino por la conciencia del deber". Palabras que, en definitiva, no son más que fiel trasunto de estas otras escritas por San Pablo, bajo la inspiración del Espíritu Santo: "Toda alma está sujeta a las potestades superiores, pues no hay potestad sino de Dios, más lo que resisten se hacen reos de condenación..." Por tanto, "debeis estar sujetos, no tanto por el castigo sino también por conciencia". Y, aunque nos cobije un poco, Venerables Hermanos y amados hijos, el temor de cansar vuestra atención, aún queremos recordaros esta otra gravísima exhortación del mismo Dios que se lee en la primera epístola de San Pedro: "Estad sujetos a toda humana criatura, constituida sobre vosotros, por respeto a Dios, ya sea el rey como que ocupa el primer lugar, ya sean los gobernadores como puestos por Dios para castigo de los malhechores y alabanza de los buenos, por que así es la voluntad de Dios".

Una visita al Comedor de Caridad

Introito

Pasábamos ayer por la calle de San Pablo y tuvimos ocasión de comprobar la enorme cantidad de hombres, mujeres y niños que diariamente acuden al Comedor de Caridad, para recibir raciones de comida.

En el acto, recordamos las quejas publicadas por un periódico local referentes a las deficiencias en la condimentación y calidad de las comidas y decidimos comprobarlas personalmente.

Bastó que alegáramos nuestra condición de periodistas, para que nos fuese franqueado el paso.

Nos habla el Administrador

Seguidamente nos pusimos al habla con el administrador de la benemérita institución don Francisco Martín, que durante mucho tiempo viene realizando una hermosa labor al frente del Comedor y le preguntamos:

—¿Ha leído usted unas quejas acerca de las condiciones de las comidas?

—Las he leído y en parte son razonables. Pero las deficiencias son inevitables en estas épocas en que acuden al comedor más de dos mil personas al día.

Tropezamos ante todo con la falta de personal, pues las cinco hermanitas encargadas de la casa y que trabajan con un entusiasmo digno del mayor elogio, son insuficientes para la preparación de las dos mil raciones de comida que venimos distribuyendo en el día.

Hemos tomado varias criadas que tampoco resuelven el problema en su totalidad y el presupuesto del Comedor es tan reducido, que no nos permite hacer más gastos.

Para que usted vea como se justifican las pequeñas deficiencias observadas tenga la bondad de seguirme.

Penetramos en un departamento donde las Hermanas Mercedarias y dos criadas están limpiando y partiendo treinta kilos de patatas.

La enorme tarea no tiene fin, pues se enlaza la de un día con otro.

En otro departamento se friegan con el mayor esmero varios centenares de platos.

En otro se parten en raciones de 250 gramos, los 700 panes, que diariamente se sirven a los pobres.

Vemos también el trabajo que supone el pesado y preparación de los enormes calderos donde se condimentan las comidas.

En fin una verdadera labor de titanes.

Las horas de comida

Una de las hermanas, encargadas de la cocina, nos dice:

—Es natural que haya algunas quejas, son muchas miles de raciones las que hay que distribuir y poco el personal de la casa.

Por la mañana, comenzamos a repartir comidas a las diez, y la tarea dura sin interrupción hasta las dos de la tarde.

Servimos a cada uno una ración de arroz con habichuelas y bacalao y un cuarto de kilo de pan.

Las primeras personas que acuden a comer, encuentran en su verdadero punto la comida, pero aunque guisamos en varias tandas, es forzoso que los que llegan tarde, observen que el arroz está un poco pasado.

Esto es imposible evitarlo. Nosotros bien quisiéramos que no hubiese la menor deficiencia, pero carecemos de medios para ello.

En la comida de la tarde, nos ocurre lo propio.

Preparamos mil raciones de cocido con patatas, que como podrá ver está muy bien condimentado, pero comenzamos a repartir a las cuatro y terminamos a las nueve y después.

Ocurre que algunas noches, viene más personal y falta comida. Tenemos entonces que recurrir a guisar arroz por ser lo que más pronto se condimenta y los últimos lo encuentran pasado y protestan.

Datos curiosos

Según nos informa el Administrador, diariamente se facilitan de dos mil a dos mil quinientas raciones de comida.

Solo el Ayuntamiento, lleva expedidos desde el día una de Febrero a la fecha treinta y tres mil bonos, para otras tantas raciones.

Se consumen de 650 a 700 panes diarios de primera calidad, y que el Horno del Cristo, suministra a sesenta y dos céntimos kilo.

—¿Y solo el Ayuntamiento facilita bonos de comida?

—No. También los facilitan el Gobierno civil, la Conferencia de San Vicente y algunos particulares, que compran bonos, para regalarlos a los pobres.

—Si. Tenemos orden de una persona que oculta su nombre, de facilitar por su cuenta comida a cuantos pobres se presenten a solicitarlo.

—¿Puede ser el Obispo esa persona?

—No sé. Pudiera ser... pero no sé.

—Entonces podemos decir que en Córdoba no se queda nadie sin comer?

—En absoluto. Todo el que acude a esta casa con bono o sin él, recibe su ración de comida.

—¿Cuanto cobra la casa al Ayuntamiento por la ración?

—Nosotros le cargamos al Ayuntamiento veinte céntimos por ración. Ahora bien, que no es solo el Ayuntamiento quien paga. La corporación ha abierto una suscripción y con el producto de ella, abonará la comida durante el tiempo que dure la crisis obrera.

—¿Contribuyen muchas personas al sostenimiento del Comedor de Caridad?

—Algunas. Son pocas... Si a esta obra humanitaria contribuyeran todos los ricos que pueden hacerlo, en los momentos de calamidad, no tendríamos apuros y la comida sería mejor y más abundante.

La carga de esta casa pesa sobre contadas personas. Podríamos hacer mucho más, pero... ¡Si todos ayudarían!

Colofón!

Queremos afirmar antes de terminar esta información, que la admirable labor que realiza el Comedor de Caridad necesita el amparo de las personas pudientes.

Merece la pena hacer una visita a esta institución, durante las horas de las comidas.

Hay mucha miseria, y son pocos los recursos.

Más de mil personas acuden diariamente a comer a esta santa casa. Con la aportación de los ricos podrá mejorarse la comida.

Que en estas horas tristes por que atraviesa la ciudad, cumpla cada uno con sus deberes!

Juanito

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS MINISTROS DE ECONOMIA E INSTRUCCION PUBLICA DESPACHAN CON EL REY.—EL SEÑOR MARFIL HA SIDO NOMBRADO SUBSECRETARIO DE GOBERNACION.—DECLARACIONES DEL MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA.

EL EXMINISTRO DON NATALIO RIVAS VISITA AL REY.—UNA CONFERENCIA SOBRE LAS PETICIONES DE LOS FERROVIARIOS

Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

150.000 pesetas al 28.289. Barcelona, Zaragoza.

80.000 pesetas al 39.255. Alicante, Lucena, Barcelona.

65.000 pesetas al 2.274. Cádiz, Madrid, Santander.

25.000 pesetas al 5.071. Sevilla, Alicante, Bilbao.

Con 3.000 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen: 12.077. Quintanar de la Orden, Madrid, Bilbao; 19.648. Gijón, Madrid, Zamora; 25.784. Madrid, Barcelona; 40.891. Pamplona; 31.667. Madrid, Jerez, Barcelona; 23.778. Barcelona, Badalona, Jaén; 34.267. Barcelona, Bilbao; 18.019. Madrid, Badajoz, Sevilla; 34.659. Madrid, La Línea, Vigo; 26.391. Vitoria, Madrid, Sevilla; 979. Arcos de la Frontera, Barcelona, Valls; 40.417. Barcelona, Granada, Isla Cristina; 3.182. Madrid, Granada; 29.529. Madrid, Cádiz, Sevilla; 13.048. Coruña, Madrid; 9.035. Madrid, Sevilla; 28.055. Cartagena, Barcelona, Bilbao; 21.760. Valencia, Balaguer, Constantina; 8.215. Madrid, Oviedo; 30.205. Barcelona, Badajoz, Sanlúcar la Mayor.

El despacho con el Rey.—El nuevo subsecretario de Gobernación

Esta mañana estuvieron en Palacio despatchando con el Rey, el jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción Pública y Economía.

El almirante Aznar dijo a su salida del Palacio, que se había firmado un decreto admitiendo la dimisión al subsecretario de Gobernación señor Martínez Acacio y nombrando para sustituirle a don Mariano Marfil.

El señor Bugallal dijo que había firmado varios decretos sobre concesión de cruces y condecoraciones que el Gobierno dejó pendientes por que ya fueron aprobadas por el Rey.

El señor Gascón y Marin, manifestó que había sometido a la firma del Soberano varios expedientes de jubilaciones y concesión de honores al jefe de Administración.

Añadió que ayer dedicó el día a conferenciar con la junta de gobierno universitaria y con los estudiantes al objeto de informarse serenamente de todos los asuntos pendientes, pues su principal deseo es que lo antes posible se reanude la normalidad universitaria.

Del estado en que se encuentra el problema dará cuenta al Consejo de Ministros que tomará las medidas que convenga adoptar cuando se reanude la vida escolar.

Una conferencia sobre el asunto de los ferroviarios

Esta mañana celebraron una extensa conferencia los ministros de Fomento y Hacienda sobre las peticiones de los ferroviarios.

El señor Ventosa recibió la visita de los Consejos de administración de la Arrendataria de Tabacos, Banco Exterior de España y Banco de Crédito local.

Confirmó el ministro que había nombrado subsecretario de su departamento al señor Badía.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno conferenció hoy con el general Berenguer.

Luego recibió en su despacho de la Presidencia al ministro de Fomento y a la Comisión permanente del Consejo de Estado.

También le visitaron el marqués de Lemos y el presidente del Patronato Nacional de Turismo, conde de la Cibera.

El presidente del Consejo ha nombrado secretario particular al exalcalde de Cartagena don Franciaco Mediavilla.

En la Casa del Pueblo

A las diez de la mañana se reunieron en la Casa del Pueblo los comités nacionales del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores, bajo la presidencia de Besteiro. La sesión solo duró media hora.

Se leyó el acta del anteriorshrdlud Se leyó el acta de la anterior y se nombró una comisión presidida por Besteiro para entrevistarse con los presos políticos.

Seguidamente se levantó la sesión para continuarla a las cuatro de la tarde.

Tomas de posesión

Esta mañana tomó posesión de su cargo el subsecretario de Trabajo señor Colón y Cardany.

También se posesionaron el subsecretario de Fomento señor O'Shea y el director general de Obras Públicas señor Perea.

El conflicto de los transportes

El ministro del Trabajo firmó esta mañana las bases de trabajo aprobadas por el Comité Paritario, relativas a los obreros del ramo de los transportes mecánicos.

STILOGRAFICAS

De las mejores marcas—Unique, Conkelin, Watermans, Parker, Pelikan y Sheaffer.—Grandioso surtido.—Vea los escaparates de la LIBRERIA LUQUE, Diego León, 8.

Suscripción para el monumento a Julio Romero de Torres

Círculo de la Amistad

Primera recaudación para el monumento a Julio Romero de Torres

Círculo de la Amistad, 1.000 pesetas; don José Fuentes León, 5; don Rafael Crespo Herrera, 3; don Enrique González Rodríguez, 5; don Isidro Barbudo Sanz, 25; Excmo. señor marqués de Montemorana, 25; don Joaquín Fernández de Córdoba, 10; don Juan Ortiz Redondo, 25; don Manuel Baquerizo García, 25; don Ramón Villalonga Munar, 10; don Gonzalo Fernández de Córdoba, 100.

Suma total, 1.233.

Las listas de la suscripción para erigir el monumento a Julio Romero de Torres, están abiertas en la Secretaría del Gobierno civil; en la casa Banca de Pedro López e Hijos; en los Círculos de la Amistad, Mercantil, de Labradores, Conservador y Republicano; en el Club Guerrita; en la Casa del Pueblo; en la Perfumería de don Rafael Hoyo, calle de Claudio Marcelo; en la Librería Luque, calle de Diego León; en la Librería Hesperia, plaza de Cánovas; establecimiento de Pueyo y Compañía, plaza de Cánovas; idem de Sánchez Hermanos, calle de Claudio Marcelo; Sociedad de Socorros Mútuos de Orifices y Plateros, Plaza de Séneca; Farmacia de don Angel Avilés, Claudio Marcelo, 8, y en casa de don Rafael Hlescas Alzate, calle de Málaga, número 8, entresuelo, A.

Indio Rosa

PAPEL DE FUMAR

HACIENDA

Libramientos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Diputación provincial, don Antonio López Fábrica de cervezas "La Mezquita" y don Adolfo Villén.

TITAN

EL MEJOR CAPACHO DE F.BRA DE COCO

FABRICANTE

RAFAEL ARZA - Rute

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

COMPANIA DE COMEDIAS ISABEL BARRON
Primer actor: JOSE PORTES
FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 22 DE FEBRERO DE 1931

DESPEDIDA DE LA COMPANIA

A las SEIS Y MEDIA de la tarde.—WERMOUTH ARISTOCRATICO.—
La tragedia grotesca de don Carlos Arniches, LA CONDESA ESTA TRISTE.—
A las DIEZ Y CUARTO DE LA NOCHE.—DESPEDIDA DE LA COMPANIA.—
La comedia en cuatro estampas, de don Luis de Vargas, LA DE LOS CLAVES...

Teatro Duque de Rivas.- Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE CARNAVAL
COMPANIA DE COMEDIAS GARCIA-LEON-PERALES
Primera actriz: SOCORRO GONZALEZ

Hoy domingo 22 de Febrero de 1931, DESPEDIDA DE LA COMPANIA.—
A las seis y cuarto de la tarde y diez y cuarto de la noche.—ESTRENO del
nuevo cómic en tres actos, original de Muñoz Seca y Pérez Fernández,
titulado EL LAMA DE ESPERANZA.—Butaca, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'50.—A las
cuatro de la tarde, CINE POPULAR.—Primer: BROMAS DEL OESTE (estreno
en cinco partes).—Segundo: QUE DULCE ES LA VIDA (cómic en
dos partes).—Butaca, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'10.—Mañana: UN PROCESO
SENSACIONAL (insuperable Warner Bros).—Pronto: LA SENORITA BI-
BELOT, por Dolores Costello.—Muy pronto: LA CANCION DEL DIA (sonora,
cantada y hablada en español).

CINE ALKAZAR - Reyes Católicos núm. 17

EMPRESA CINAES

HOY DOMINGO 22 DE FEBRERO DE 1931, DOS SECCIONES.—A las
seis y cuarto de la tarde y diez y cuarto de la noche.—Primer: Durante
la sección de anuncios y en los descansos se oirá en nuestros aparatos SIN-
CROFILM la apañadísima ópera española del inmortal maestro Arrieta,
MARINA, interpretada por el eminente cuarteto formado por la célebrada
MERCEDES CAPSIR, HIPOLITO LAZARO, MARCOS REDONDO y MARDONNE.—Segundo: La película SONORA en dibujos, presentada por "Cinaes",
INVIerno, la película de más risa de la temporada.—Tercero: EXHIBI-
CION GRANDIOSA Y ESPECTACULAR de la producción "Radio Pictures",
presentada por "Cinaes", EL GAUPO DE LA ESCUADRA O EL PARAISO
FLOTANTE, con partes en COLORES NATURALES.—A las diez y cuarto,
SECCION ESPECIAL.—Primer: Durante la sección de anuncios y en los
descansos se oirá en nuestros aparatos SINCROFILM la preciosa ópera del
maestro Luna, MOLINOS DE VIENTO.—Segundo: ESTRENO SONORO, Concierto
de violín por el mejor concertista del mundo, MISCHA ELMAN, que
ejecutará (A) "Humoresque", DURAK.—(B) "Gavotte".—Tercero:
EXHIBICION GRANDIOSA Y ESPECTACULAR de la producción "Radio Pic-
tures", presentada por "Cinaes", EL GAUPO DE LA ESCUADRA O EL PA-
RAISO FLOTANTE.—Precio de la BUTACA para cada sección a pesar de lo
costoso del programa: UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS.—NOTA: En
caso de lluvia, Sección Infantil, a las cuatro de la tarde.—Primer: SE HA
PERDIDO UN MARIDÓ.—Segundo: SI LAS MUJERES MANDASEN.—Tercero:
ME HA CAIDO UN MILLÓN.—Cuarto: La película sonora en dibujos, IN-
VIerno.

Arqueología y arte

La Capilla del Hospital

Con motivo de una visita de auto-
ridades al Hospital de Agudos, que
fundara el Cardenal Salazar, en el
siglo XVIII, y que tan bello y moder-
nizado lo está dejando la Diputación,
sin hacerle perder su carácter funda-
mental de edificación dieciochesca, se
visitó por aquella la antigua capilla
mudéjar.

La bellísima construcción mudéjar
que en otros tiempos se denominaba
"Mezquita del Rey Almoraz", por
suponer erróneamente que era el oratorio
particular de tal príncipe musulmán,
supuesto que su palacio estuvo
por estos lugares, está hoy en de-
plorable estado de conservación.

La Comisión de Monumentos, que
tan repetidamente se ha ocupado de
este incomparable monumento cordobés,
y que tiene solicitado que se declare
monumento nacional, en razón
a que es una de las más puras
joyas arquitectónicas del mudéjar, de
be acudir nueva y urgentemente en
socorro de la bella capilla.

Ya las hermanas de San Vicente de
Paul, llevando a cabo proyectos que
acariciarán durante mucho tiempo,
han conseguido erigir otra capilla,
suntuosa y bella, desapareciendo el
culto de la antigua, que ha quedado
ya por consiguiente a disposición de
conservadores y restauradores.

Esta disposición precisa hacerla
efectiva en breve plazo, por que las
armaduras del tejado dejan filtrar las
aguas, que arruinarán la bóveda si
el peligro no se remedia; por que los
grandes lienzos del labrado ataurique
que exornan sus paredes, amenazan
desprenderse, como ya ha sucedido
a gran parte de ellas en anteriores
años, por que el mosaico y pavimento
añon en fin requiere ser preservado
si se quiere que perdure para admiración
de arqueólogos y artistas.

No hace mucho tiempo que el actual
presidente de la Comisión de Monu-
mentos, don Antonio Jaén, esbozó
la idea de convertir esta capilla en
un Museo Mudéjar. Sea ello así, o bien
restaurándola o dejándola solo para
ser visitada y estudiada, es preciso
que las soluciones no se dejen esperar.

La admirable bóveda gótica, con
su resolución de trompas en los ángu-
los, la profusa y delicada labor de
yesería que adorna el recinto, el bellí-
simo alicatado de su zócalo, el pavimen-
to de cerámica vidriada, la portada
que le da ingreso y el pórtico
sustentado por curiosos capiteles de
acarreo, proporcionan un conjunto,
construido en los principios del
siglo XIV seguramente y que lo convierten
en una verdadera joya del
mudéjarismo español.

Estamos seguros de que por esta
vez, la salvación definitiva de la
antigua capilla del Hospital, será una
completa realidad.

PEDRO VILLOSLADA PEICHALUP
Abogado
Compás de San Francisco, 8

Herido de un disparo

Comunican de Peñarroya que el
guarda de la Sociedad Minera y Meta-
lúrgica José Barragán sorprendió a
las once de la mañana a varios indivi-
duos que estaban robando traviesas
en el cercado.

Para ahuyentarlos hizo un dispa-
ro y el proyectil hizo blanco en el
joven de 18 años Agustín Torrico, que
resultó con una herida de considera-
ción en el tobillo derecho.
El guarda ha sido detenido.

Un buen servicio policiaco

Dos agentes de Vigilancia de Córdoba detienen al presunto autor del asesinato de una estanquera, cometido en Lucena

Como recordarán nuestros lectores
en los primeros días del mes actual
apareció asesinada en su domicilio
la vecina de Lucena María Ruiz Gálvez
propietaria de un estanco establecido
en la calle de Cabriñana, 4.

La Guardia civil comenzó a reali-
zar activas gestiones para descubrir
al autor o los autores del misterioso
crimen y detuvo por sospechas a un
individuo llamado Rafael Tenor Rodas.

De la práctica de las diligencias
casí se obtuvo la convicción de que
dicho sujeto no había tenido participa-
ción alguna en el delito.

Como transcurría el tiempo y no
se lograba que desapareciera el misterio
en que se hallaba envuelto el
asesinato, el comisario de Vigilancia
de Córdoba don Bernardino del Bado
dispuso que los agentes de la
brigada de investigación criminal señores
Herrera y Hernández se trasladaran
a Lucena para trabajar en el
esclarecimiento del suceso.

Los citados agentes, con un celo
y una perseverancia digno de los
mayores elogios comenzaron su
actuación y pronto tuvieron vehemētisimas
sospechas, basadas en una
porción de detalles, de que el criminal
era el jefe de policía de Lucena nombrado
por el Ayuntamiento don Francisco
de Paula Aragón Roldán.

Parece que éste sostenía relaciones
ilícitas con la estanquera y penetraba
muchas noches en su casa, de la que
poseía una llave.

Se supone que el móvil del crimen
fueron los celos, originados por el
rumor que llegó hasta María Ruiz,
de que Francisco de Paula Aragón
también era amante de una mujer
de vida airada.

Tal rumor lo propalaron las
compañeras de la mujer aludida y
por este motivo el jefe de policía de
Lucena las tuvo detenidas durante
24 horas, y al ponerlas en libertad
les prohibió que salieran a la calle.

La noche del suceso Francisco
de Paula entró en la casa de María
Ruiz y entre ambos debió suscitarse
una reyerta motivada por los celos,
y Aragón Roldán dió a la estanquera
un terrible golpe en la cabeza con
el bastón, rematándola con el
cincel que servía a aquélla para abrir
las cajas de tabaco, el cual debió
llevarse él, pues no se encontró en
el estanco.

Realizado el hecho, el criminal
arrastró el cadáver de su víctima
hasta una habitación próxima al
lugar del suceso; quiso apagar la
luz eléctrica de tal habitación, pero
equivocó la llave y encendió la
de la puerta de la calle, y acto
seguido se marchó.

NOTAS DE SOCIEDAD

Recientemente se ha celebrado en
Granada el enlace matrimonial de la
bellísima señorita Adelina Castro
Sánchez con el culto joven y acaudalado
industrial don Juan Ruiz Jiménez.

Apadrinaron a los contrayentes
el rico propietario don Enrique Castro
Martínez y la distinguida señora doña
Juana Jiménez de Ruiz Pozo.

Firmaron como testigos el acta de
unión los capitanes aviadores señores
Ruiz Jiménez y Negrón, el doctor
graduado en Farmacia don Enrique
Castro, el ingeniero de Caminos
don José F. Castany, el doctor
en Medicina don Juan Sebastián Lumbreras,
el propietario e industrial don
Cristóbal López Mezquita, el comandante
del Cuerpo de Contadores de
la Armada don José Ruiz Jiménez
y el conocido comerciante don Manuel
Jaraba, de la razón social Ruiz Pozo
e Hijo y Jaraba.

Los novios, a los que deseamos
toda suerte de venturas, salieron para
Madrid y otras capitales de España
y del extranjero, donde pasarán la
luna de miel.

Ha pasado las fiestas de Carnaval
en Granada, a donde marchó para
asistir a la boda de su hermana,
nuestro distinguido amigo y colaborador
el culto farmacéutico don
Enrique Castro Sánchez.

Ha regresado de Cádiz el joven
procurador de los Tribunales don
Enrique de la Cerda Carmona, después
de haber despedido a su hermano
don Manuel, que marchó a Fernando
Póo (Guinea Española).

Por don José López y doña Encarnación
Casado y para su hijo don
José, practicante del Hospital
Provincial, ha sido pedida la mano
de la bella señorita Rafaela Bejarano
Saez.

Entre los novios se cruzaron
valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve.

CASA PASSAPERA FUERTES
Adela

Génova, 19.—Madrid
Exhibirá el día 27 (tarde) y 28 en
el Hotel Regina de Córdoba, sus
elegantes colecciones de Vestidos,
Abrigos y Sombreros para
PRIMAVERA-VERANO

Diputación Provincial

Trabajos de los niños del Hospicio

En la mañana de ayer visitaron al
presidente de la Diputación provincial
don Miguel Cañas Vallejo en su
despacho oficial los niños del
Hospicio Juan Arenas, Diego López,
Gaspar Marín y Manuel Marchal,
acompañados del profesor de dibujo
y litografía don Manuel Lama Pérez,
que entregaron al señor Cañas
Vallejo numerosos dibujos artísticos
por ellos ejecutados, y en los que se
demuestran los grandes progresos
que han hecho durante el curso.

Entre dichos trabajos, hay algunos
de verdadero mérito que acusan en
sus autores excepcionales condiciones
artísticas.

El presidente de la Diputación
obsequió a los niños con plumas
estilográficas, cajas de dibujo y
pintura y una cantidad en metálico.

Una pensión

La Diputación provincial, atendiendo
a los ruegos de la prensa local,
ha concedido una pensión de
quinientas pesetas para los tres meses
que quedan de curso, a la alumna del
Conservatorio de Música señorita
Ángeles Álvarez, que en la fiesta
celebrada recientemente en el Gran Teatro,
organizada por la Acción Católica
de la Mujer, interpretó con extraordinaria
maestría a la protagonista de la
zarzuela "La Calesera".

El año próximo la Diputación
le concederá una mayor cantidad
para que pueda continuar sus estudios.

Manifestaciones del presidente de la Diputación

El presidente de la Diputación
don Miguel Cañas Vallejo, recibió
ayer a los periodistas manifestándoles
que habían sido adjudicadas en subasta
a don Gregorio Aceitero, las obras
de construcción de dos pabellones
para leproso en el Hospital de Crónicos,
en la cantidad de 39.000 pesetas.

Al par que estas obras contribuirán
a aliviar la crisis obrera, proporcionará
un departamento en mejores
condiciones y más aislado del que
tienen hoy los enfermos del terrible
mal.

Añadió el señor Cañas que ya
habían dado comienzo las obras de
construcción de un nuevo pabellón
para locos en el Manicomio provincial.

Dijo que también están para
terminar las obras que por cuenta de
la Diputación se realizan en la
Escuela Normal de Maestros.

Comunicó que ha quedado instalada
en el Palacio de la Diputación la
Academia de Ciencias, Bellas Letras
y Nobles Artes en el departamento
de la Diputación en el que se hallaba
el Consejo provincial de Fomento, al
objeto de dejar libre el que ocupaba
en el Museo provincial, que se
destinará a Museo de Julio Romero
de Torres.

El presidente anunció a los
periodistas que dentro de unos días
reunirá al Patronato de la Escuela
de Estudios Andaluces que en breve
quedarán instalada en la Diputación
provincial.

También nos dió el señor Cañas
Vallejo que la Diputación ha acordado
contribuir con mil pesetas mensuales
al sostenimiento del Comedor
de Caridad, mientras dura la actual
crisis obrera.

Terminó el presidente su
conversación con los periodistas rogándoles
que hicieran saber a los alcaldes
de la provincia que el próximo día
11 de Marzo termina el plazo para
la admisión de pliegos en el concurso
abierto por la Diputación para la
construcción de caminos vecinales.

Los caminos vecinales

Los Ayuntamientos y entidades
interesadas en el concurso de subvenciones
que para la construcción de
caminos vecinales tiene anunciado la
Diputación provincial deberán
solicitar de la misma las valorizaciones
aproximadas de los caminos que
vayan a concursar como se aconseja
en la base octava de las que han
de regir este concurso y que fueron
publicadas en el Boletín Oficial de
20 de Enero último.

IMAGENES RELIGIOSAS

Las mejores marcas de Olot en
pasta y talla que antes vendía don
Antonio Zafra, las encontrará en
ALMACENES SANCHEZ

GACETILLAS

Homenaje a Mateo Inurria

Ayer, con motivo de cumplirse el
aniversario de la muerte del insigne
escultor cordobés Mateo Inurria,
el claustro de profesores de la
Escuela de Artes y Oficios Artísticos
le rindió un delicado homenaje,
yendo a depositar flores en el busto
del eminente artista que hay en los
Jardines de la Agricultura.

Farmacias de guardia

Hoy estarán de guardia las
farmacias siguientes:
Don Angel Avilés Marín, Claudio
Marcelo, 8; don Enrique Villegas
Montesinos, Almagra, 30; don Miguel
Villegas Laguna, Conde de Gondomar,
8; don Luis Jurado López, San
Fernando, 97 y doña Carmen
Carriero Vaca, Angel de Saavedra, 1.
Las demás farmacias permanecerán
abiertas de 9 de la mañana a 8
de la noche, excepto los domingos
que solo funcionarán las de
guardia. En estas últimas y después
de la hora del cierre sólo se
despachará mediante presentación
de receta del facultativo.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Salz de Cátros

El Centro Filarmónico

Durante la madrugada última
lío para Granada el cuadro
del Real Centro Filarmónico
do Lucena, que hoy y mañana
brará conciertos en el teatro
bel la Católica, de aquella.

Los acompaña su presidente
Eduardo Baro Castillo, otros
bros de la Junta directiva y sus
socios protectores.

El Centro regresará a Córdoba
martes próximo.

Originales

En la cuarta plana de este
ro publicamos informaciones
Ayuntamiento, de Tribunales,
provincia y Militar, el extracto
acuerdos tomados por la
Propiedad Urbana en su
sición y la Sección religiosa.

EL ALMACEN DE LAS
que presenta más calidades y
res precios es sin disputa
ALMACENES SANCHEZ

"La Revista Mariana"

Ha aparecido el número de
Revista Mariana" correspondiente
mes actual, que es tan interesante
mo variada y contiene trabajos
rarios muy notables.

Publica un fotógrafo
ciendo la preciosa imagen de
tra Señora del Pilar, que se
en la iglesia parroquial de San
rina.

Omisión

Al dar cuenta de la reunión
riodistas convocada por el
Rafael Jiménez Ruiz para
la calle a que se ha de imponer
nombre de DIARIO DE CORDOBA
omisiones involuntariamente
representaciones de la Prensa
que asistieron al acto la de
estimado colega "La Voz".

CABALLEROS

Las Pañerías Inglesas les
de los mejores trajes negros,
para vestir y Smoking.

Precios sin igual

La pasamanería "El Carrete"

Anoche, a las siete, abrió
tas al público el nuevo local
calle Claudio Marcelo, 15, es
de García Lovera, donde ha
la trasladado el acreditado
to de pasamanería, camisería,
es calla, paquetería y similares,
ria do "El Carrete", del que se
tario don Manuel Carmona
La nueva instalación ha
cha con verdadero lujo,
por secciones para mayor
de los clientes que pueden
sus compras rápida y cómodam
A la apertura concurrió
se público.

El dueño del establecimiento
seguió espléndidamente a
personas asistieron a la
ción.

Deseamos al inteligente
te señor Carmona muchas
dades en su nuevo local.

Desobediente

En la Cocina Económica fue
nido ayer por un guardia
Rafael Ortega Morales, que
deció e insultó al aludido
la autoridad.

Escandalosas

Ayer fueron detenidas por
ría municipal en la plaza de
clo Dolores Ramírez Agalla y
men López Jiménez, que
ron un gran escándalo.

PARA SEMANA SANTA

Velos, mantos, mantillas y
quieran en géneros negros,
baratos.

ALMACENES HIERRO AR

Bailes de máscaras

Anoche hubo bailes de
en el Real Centro Filarmónico
do Lucena y en el Círculo de
dores, Industriales y Comercia
Estuvieron animadísimos y
lucieron sus encantos lindas
muchas de ellas engalanadas
prichosos disfraces.

Las horas pasaron inadver
ambas fiestas prorrogáronse
ta el amanecer.

Esta noche también se
bailes de máscaras en el
la Amistad, en el Centro Filarm
Eduardo Lucena y en la Socie
gato Cordobés.

AGUA DESTILADA

Destilería de LA CONSTAN
S. A. Carretera del Brillante y
Teléfonos, 2706 y 2858. Córdoba

PESCADERIAS ANDALUZAS

PESCADOS FRESCOS DEL
PRECIOS ECONÓMICOS
Calle Alfonso XIII, 9

Radio Lumophon Gloria

No hay aparato que
en sonoridad y precio
LUMOPHON GEORJA

Enchufe directo a la
te, no necesita antena
Exposición: Agencia
Gran Capitán, 22

Audiciones, San Felipe
Farmacia Cantón.
Ventas a plazos y al

Un banquete

Anoche, a las nueve y media, obsequiado con un banquete por numerosos amigos el culto abogado don Manuel Navas Barbudo, por motivo de su nombramiento, mediante oposición, para el cargo de Jefe de Comercio de esta ciudad. Ocuparon la presidencia con el señor Navas Barbudo, don Francisco Antolalla Natera, don Pedro de Paredes Barbudo, don Rafael Alarcón, don Sebastián Barrios Guzmán, don Luis Ruiz de Castañeda y don Rafael Mir de las Heras. Asistieron cincuenta comensales. La comida se ajustó al siguiente menú:

Consomé al Jerez; merluza, salsa rusa; frito a la italiana; menestra a la española; pollo al jugo; postre, pastel cordobés, frutas del tiempo, vinos Alarcón, café, habanos y champagne.

Ofreció el banquete el abogado don Rafael Mir de las Heras, quien con palabras de gran elocuencia hizo un amplio elogio del señor Navas Barbudo, del que puede esperarse mucho en el desempeño del cargo que ha obtenido tras reñidísimas oposiciones, en las que demostró su gran capacidad.

Propuso que las flores que adornaban la mesa se las enviaran a la madre del señor Navas, y brindó por su prosperidad.

Fue muy aplaudido.

Don Alejandro Vázquez leyó unas generosas cuartillas que fueron muy celebradas.

Don Manuel Navas Barbudo agradeció muy emocionado el homenaje que se le tributaba.

El acto terminó dentro de la más alegre y confraternidad.

Tejidos, Camisería, Juguetes y Perfumería no hay quien compita con **L. MACENES SANCHEZ**. Visítelos y se convencerá.

El Colegio Farmacéutico

Hoy celebrará importantes actos el Colegio Farmacéutico de Córdoba. A las doce de la mañana efectuará la inauguración de un laboratorio que ha establecido en la calle de Jesús María.

Los concurrentes a dicho acto se van a trasladar desde allí al local del Colegio Médico y Farmacéutico donde se celebrará una conferencia el doctor don Maestre Ibáñez, de Madrid.

A las dos de la tarde se reunirán en el Restaurant Bruzo donde se les servirá un almuerzo.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 21 de Febrero de 1931
Semana del 23 al 28

Reses mayores.—Don Juan Roca, a 3'56; don Miguel de la Rosa, 2 a 3'56; don Manuel Varona, 3 a 3'57; don Alfonso Jiménez, 6 a 3'57; don Martín Crespo, 4 a 3'57; don Francisco Crespo, 2 a 3'57; don Fernando Cadenas, 2 a 3'57; don Fernando Serrano, 1 a 3'57; don Fernando Miran, 2 a 3'57; don Antonio Pulido, 4 a 3'57; don Antonio Criado, 4 a 3'58; don Francisco Martínez, resto a 3'60.

Terneras.—Don Esteban Díaz, 3 a 2'40.

Menores.—Don Fernando Cadenas, 2 a 2'40; don Francisco Martínez, 2 a 2'40.

Los precios libres para el entrante, son:

De 3'31 a 3'35 para el ganado vacuno.

A 3'75 para terneras.

A 2'15 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 24 de Febrero hasta nuevo aviso.

Pesetas	
Caca con hueso, kilo, a	4'00
Caca sin hueso, kilo, a	5'60
Ternera con hueso, kilo, a	4'50
Caca con hueso, kilo, a	6'20
Macho, kilo, a	3'00

CARNE DE BORREGO

En el acreditado puesto de Sandalino Vidal se expende carne de borrego lechal a 3'80 pesetas kilo.

HERNIADOS

Podrán término radical a sus padecimientos con la aplicación de los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud y, según opiniones médicas y las de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como lo prueban las muchas cartas que diariamente se reciben enaltecendo los efectos benéficos y curativos del Método C. A. BOER.

Ademuz, 27 de Octubre de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Gracias a Dios y a la excelencia de los aparatos C. A. BOER, me hallo perfectamente bien de la doble hernia que ponía mi vida en peligro. Muy agradecido por ello, recomiendo su eficaz Método, y desearé muchos años de vida me reitero de usted ss. y capellán, BLAS MANEZ, Párroco de ADEMUZ (Valencia).

Sevilla, 4 de Agosto de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona.—Muy Sr. mío: Muy agradecida le autorizo para que haga público que la hernia que padecí ha desaparecido gracias a la acertada aplicación de los Aparatos C. A. BOER. Disponga de su gracia, s. s. Adela Díaz Márquez, San Luis, núm. 12, SEVILLA.

HERNIADO: no pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda usted al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico en:

CORDOBA, lunes 23 Febrero, HOTEL REGINA.
Antequera, martes 24, Hotel Infante.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, Barcelona

La Comisión Provincial

La Comisión provincial ha celebrado sesión ordinaria presidida por el señor Cañas Vallejo y con asistencia de los señores Barrios Rejano, Carreras Pons, Molina Rueda, López González de Canales, Baro Castillo y Gómez Jiménez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, tomó, entre otros, los acuerdos siguientes:

Aprobar varios expedientes para la reclusión en el Manicomio de presuntos alienados y para la salida del mismo de dementes curados.

Aprobar varios decretos de la presidencia concediendo ingresos en el Hospicio y en la Casa de Expositos.

Quedar enterada de una comunicación del señor director de la Casa de Socorro Hospicio, dando cuenta de haberse fugado del establecimiento los acogidos José Arias Rodríguez y Antonio Galisteo Pérez.

Efectuar la recepción de las obras de reparación de explanación y firme de la carretera de Fernán Núñez a su estación; de la del camino vecinal de los Llanos de Don Juan a Cabra y del camino vecinal de Puente Genil a la aldea de Palomar.

Acceder a una instancia de don Julián Rabasos Arévalo, adjudicatario de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 4.935 del camino vecinal de Palenciana a Benamejí, solicitando se amplíe el plazo que se le fijó para constituir la fianza definitiva en garantía del cumplimiento de sus compromisos.

Quedar enterada de una certificación remitida por el Ayuntamiento de Rute, acreditativa de haberse acordado por aquella Corporación la aceptación y construcción del camino vecinal del kilómetro 100 de la carretera de Montoro a Rute al Cerrillo de la Cañada, al de Cabra a Baena por el suburbio.

Aprobar los presupuestos de los gastos de replanteo de las obras del camino vecinal de Castro del Río a Cañete de las Torres por el camino viejo; del kilómetro 42 al 43 de la carretera de Córdoba a Jaén a Doña Mencía por el camino viejo de este pueblo y del kilómetro 60 de la carretera de Montoro a Rute al 73 de la misma pasando por los núcleos de población denominados los Atanores y Llanos del Espinar.

Aprobar el acta de recepción de las obras de construcción del camino vecinal de Castro del Río a Nueva Carteya.

Aprobar las actas de replanteo de las obras del camino vecinal del kilómetro 64 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga al camino vecinal del 61 de la misma al de Rute a las Salinas en su kilómetro 7 y del camino terminación del camino vecinal de Nueva Carteya.

Aprobar la certificación de las obras de reparación de explanación y firme ejecutadas en la carretera provincial de Fernán Núñez a su estación por el contratista don Francisco Fernández García, durante el mes de Enero último y la certificación número 1 de las obras ejecutadas en el camino vecinal del kilómetro 64 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga al camino vecinal del kilómetro 61 de la misma al de Rute a las Salinas en su kilómetro 7.

Aprobar los pliegos de condiciones económico-administrativas para la contratación de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 3 del camino vecinal de la ronda de Lucena al kilómetro 61 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga y 1 al 3 del camino de la carretera de Montoro a Rute a la de Cuesta del Espino a Málaga por el puente de San Juan de Lucena y de las obras de adoquinado de la carretera provincial de Montoro a su estación.

Aprobar la liquidación de las obras de reparación con riegos asfálticos del camino vecinal de Córdoba a Obejo por el Ronquillo.

Quedar enterada de un informe del Negociado de Instrucción Pública dan do cuenta de que los pensionados para cursar estudios de avicultura en la escuela de Arenys de Mar, don Salvador Toribio Girón y don Rafael Díaz Montilla, han justificado tener hecha su matrícula en dicho Centro.

Devolver a don José Castro Ruiz, veterinario titular de Montemayor, la cantidad que ingresó en caja para tomar parte en un cursillo celebrado en el Instituto de Higiene.

Conceder a doña Matilde Gómez de Aranda, la pensión que reglamentariamente le corresponde como viuda del funcionario que fue de la Corporación don Manuel Altamirano M. Montijano.

Quedar enterada de un oficio del

funcionario de esta Corporación don Juan Ojeda solicitando una gratificación por el tiempo que desempeñó el servicio de ayudante de caja y que se le reconozca la antigüedad de oficial segundo desde el 10 de Enero de 1930.

Conceder a don Juan Ojeda interinamente la plaza de oficial primero que ha quedado vacante por fallecimiento de don Manuel Altamirano.

Proveer reglamentariamente varias vacantes que hay en el personal de la Corporación.

Aprobar el expediente sobre concurso para proveer varias plazas de subalternos con arreglo a la ley sobre destinos públicos.

Autorizar a don Blas Martínez Serrano para nombrar un sustituto durante su ausencia en la Banda de Música del Hospicio y encargar a don Pedro Gamez Laserna de la expresada sustitución.

Desestimar una instancia de don Manuel Soriano Huertas ofreciendo sus servicios como fontanero de la Diputación.

Desestimar una instancia de don Víctor Guerrero Pérez y don Rafael Gant Casbas solicitando la creación en el Hospicio de una plaza de profesor de violín y de violoncello, respectivamente, que se ofrecen a desempeñar.

Acceder a una instancia de la Junta de Damas de la Acción Católica de la Mujer solicitando se conceda una pensión extraordinaria a la señorita Mercedes López Alvarez para que pueda terminar sus estudios de música en el Conservatorio de esta capital.

Aprobar las certificaciones número 1 de las obras del camino vecinal del kilómetro 22 de la carretera de Archidona a los Ventorros de la La-

guna a la Aldea de Fuente del Conde; del kilómetro 40 de la carretera de Montoro a Rute a Córdoba por el camino viejo de Castro del Río; número 2 de las del camino de Jauja a Benamejí a enlazar con la carretera de Lucena a Estepa y con la de Cuesta del Espino a Málaga; número 3 de las del camino de la carretera de Benamejí a Morales cerca de Molino Curado a la Aldea de Gorceya; número 7 de las del camino del kilómetro 85 de la carretera de Jaén a Córdoba a Nueva Carteya; número 1 de las del camino del kilómetro 21 de la carretera de Rute a Loja al kilómetro 16 de la estación de Archidona a los Ventorros de la Laguna, y de las partes proporcionales de anticipo correspondientes a obras ejecutadas en el camino vecinal de Obejo a su estación.

Aprobar el proyecto de habilitación del camino rural del Puente de Huechar, en la carretera de Bujalance a Villa del Río a la carretera de Bujalance a Lopera.

Autorizar a don Antonio Ramírez Hidalgo para efectuar en el Hospital las prácticas necesarias para cursar la carrera de practicante.

Conceder al Ayuntamiento de Rute un adelanto del importe de la subvención y anticipo de dos kilómetros del camino vecinal del kilómetro 100 de la carretera de Montoro a Rute al Cerrillo de la Cañada, al de Cabra a Gaena por el Suburbio.

Aprobar el proyecto de reconstrucción del camino de Rute a la carretera de Montoro a Rute por las Salinas.

Y aprobar pedidos de artículos, cuentas, facturas, proyectos y presupuesto que afectan a la Corporación y a establecimientos dependientes de la misma.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la madrugada

Madrid

Vuelven a reunirse los Comités del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores

A las cuatro de la tarde volvieron a reunirse en la Casa del Pueblo los Comités ejecutivos del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores.

La reunión terminó cerca de las ocho de la noche.

El señor Besteiro dijo a los periodistas que habían estado cambiando impresiones y que hoy, a las diez, volverían a reunirse ambos Comités.

Ignoraba el señor Besteiro si se facilitará alguna nota oficiosa. Según parece, en la reunión, la comisión que fue encargada de visitar a los presos políticos informó ampliamente del incidente ocurrido al señor Alcalá Zamora durante la madrugada anterior.

Una estafa por valor de 1.300.000 pesetas

El notario de Fuente Alamo (Murcia) don Antonio Briones ha presentado una denuncia por estafa de pesetas 1.300.000 contra determinada Sociedad que hizo un empréstito en acciones de 500 pesetas para concurrir al Monopolio de Petróleos.

Los perjudicados son muchos, figurando entre ellos desde capitalistas hasta modestos empleados.

Choque de vehículos

Ayer, a última hora de la tarde, chocaron un autocamión y un tranvía.

El cobrador del último de dichos vehículos y varios viajeros resultaron heridos, aunque de escasa consideración.

El nuevo director de Registros

Se indica para la Dirección de Registros al registrador de la propiedad don Manuel Lerón.

Cómo explica el señor Alcalá el incidente que le ocurrió en la Cárcel Modelo

Algunos periodistas visitaron al señor Alcalá Zamora con el fin de conocer con el mayor número de detalles el incidente que le ocurrió la madrugada anterior.

Don Niceto ha dicho que hacia las tres de la mañana el vigilante de guardia fue a avisarle de que le llamaban por teléfono.

Extrañose de la llamada a hora tan intempestiva y preguntó quién le llamaba.

El oficial dijole que de la Presidencia del Consejo de ministros.

El señor Alcalá Zamora, que se hallaba acostado, levantóse. Largo Caballero, que ocupa una celda contigua a la de don Niceto, oyó la conversación y se levantó también para acompañarlo ante el temor de que pudiera ocurrirle algo.

Cuando llegaron, el oficial encargado del cuadro telefónico le dijo que esperara un poco porque habían cortado la comunicación.

Después le avisó que de la Presidencia del Consejo de ministros decían que nadie había llamado al señor Alcalá Zamora.

Este se volvió a su celda.

Ignora don Niceto si se trataba de una broma o la llamada envolvía otra intención, pues se da el caso de que el oficial que le transmitió el aviso está afiliado al partido que dirige el doctor Albiñana.

El jefe del Gobierno

El almirante Aznar fue visitado por los ministros de Gobernación, Estado e Instrucción.

El presidente envió aviso a los reporteros de que no tenía ninguna noticia que comunicarles.

CIUDAD - JARDIN!!!

A los particulares y señores arquitectos, aparejadores, maestros de obras, contratistas, etc., les interesa el conocer que, en las oficinas de A. SERRANO, sitas en la Avenida de Medina Azahara, sin número les facilitarán cuantos detalles interesen relacionados con la venta de terrenos y solares de la futura Ciudad-Jardín.

NOTA IMPORTANTE.—En los precios que se determinan irá incluido el de la completa urbanización, ya ejecutándose y que correrá a cargo del vendedor.

A. Serrano - Ciudad-Jardín - Córdoba

Horas de oficina: de 9 a 1 mañana y de 3 a 6 tarde

TELÉFONO 1343
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

nea y el funcionario del Catastro don Leandro Aguirre.

Se ignora quiénes sean los demás afortunados.

Varios accidentes del trabajo

Cádiz. En las obras que se efectúan en la plaza de toros se desprendió un andamio resultando herido de gravedad Carlos Sánchez Herondo y con lesiones de pronóstico reservado un hermano de éste llamado José y otros obreros.

En los Astilleros Gaditanos se cayó desde la altura de la grada el obrero José Morillo, produciéndole lesiones graves.

A bordo del vapor "Cabo San Vicente" le cayó encima un lingote de plomo al cargador José Cortés, que resultó con heridas graves.

En los trabajos que se ejecutan en el dique seco se produjo quemadura en el ojo derecho el operario José Pallarés.

Las lesiones fueron pronosticadas de grave.

DISCOS PARA GRAMOFONOS "LA VOZ DE SU AMO"

REGAL ODEON

PARLOPHON POLYDOR

Extenso surtido en todas las marcas y en existencia todas las obras completas, casa Felipe Jiménez y Jiménez. Plaza de Cánovas.

BADAJOS

El jefe de la Guardia municipal de Don Benito mató al cabo del mismo Cuerpo

Don Benito. El jefe de la Guardia municipal Manuel Campos tenía resentimientos por cuestiones del servicio con el cabo del mismo Cuerpo Manuel Sánchez.

Ambos se desafiaron anoche y marcharon al camino del cementerio.

Campos hizo dos disparos de revólver contra su contricante, produciéndole la muerte.

El homicida presentose en la cárcel.

BARCELONA

Las hay que son fieras

Barcelona. En una taberna del barrio chino una mujer apodada "La Reina" asestó una puñalada al marino Francisco Guerrero, produciéndole una herida grave.

La agresora ha intervenido en numerosas reyertas y recientemente al

hacerse una cura se le contaron hasta veintisiete cicatrices de heridas de arma blanca.

La reina ha sido encarcelada.

MURCIA

Un incendio

Murcia. En el pueblo de Fortuna se declaró un violento incendio en una fábrica de elaboración de objetos de esparto.

Acudieron los bomberos de esta capital que consiguieron sofocar el fuego.

El edificio quedó destruido, siendo las pérdidas de bastante consideración.

FRANCISCO GUERRERO BAREA

INSTALADOR-ELECTRICISTA

ALFONSO XIII, N.º 88.—CORDOBA

OVIEDO

La nieve

Gijón. Después de tres días se ha podido restablecer la comunicación por el puerto de Pajares que había quedado cerrado a causa de las fuertes nevadas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Moriles)

Teléfono 2508

Plato del día: Filete de solomillo a la flamenca.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm 2

(Esquina a las Tendillas).—Tel. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Chuletas de cerdo a la papillón.

NUEVO BAR Y RESTAURANT

Montado a la moderna

DE TOMASA ARENAS,

Viuda de González

Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819

Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO

Plaza de Cánovas. Teléfono 1-7-1-5

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita

Angelina de la Fuente Castelló

QUE FALLECIO EL DIA 15 DE FEBRERO DE 1931
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Su desconsolado padre don Vicente de la Fuente Vázquez; sus afligidos hermanos, hermana política y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la misa solemne de Requiem que por su eterno descanso se celebrará el día 24 del corriente, a las ocho y media de la mañana, en la parroquia de San Miguel, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Pedro León Ripalda

QUE FALLECIO EN CORDOBA A LOS SESENTA Y SEIS AÑOS DE EDAD
EL DIA 16 DE FEBRERO, A LAS ONCE DE LA MASA

R. I. P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Maria de los Desamparados González del Pino y de la Fuente

VIUDA DE GONZALEZ ANLEO

QUE FALLECIO EL DIA 15 DE FEBRERO, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, biznietos y demás parientes ruegan a sus amigos que encomienden a Dios el alma de la finada y asistan al funeral que se ha de celebrar mañana, a las nueve, en la parroquia de San Francisco, favor por el que les estarán muy agradecidos.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Maria de los Desamparados González del Pino y de la Fuente

VIUDA DE GONZALEZ ANLEO

QUE FALLECIO EL DIA 15 DE FEBRERO, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, biznietos y demás parientes ruegan a sus amigos que encomienden a Dios el alma de la finada y asistan al funeral que se ha de celebrar mañana, a las nueve, en la parroquia de San Francisco, favor por el que les estarán muy agradecidos.

USE MÁQUINA ELÉCTRICA "SINGER" O MOTOR ELÉCTRICO "SINGER"

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETADOR ACOLCHADOR

CÓRDOBA: GONDOMAR, 4

CURSOS GRATUITOS DE COSTURA, CORTE Y BORDADO EN TODAS NUESTRAS TIENDAS

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas
El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, recibió ayer las siguientes visitas:

Don Manuel Rodríguez Manso, don Diego Soto, don Juan Marín Alcáide, don Antonio y don Mariano Sánchez Ramírez, don Antonio Ruiz de la Torre, don Antonio Flores García, don Juan de la Cuesta y del Moral, don José de la Lastra y Hoces y don José Priego López.

Revisión de exclusiones

Cumpliendo lo dispuesto en los artículos 138 y 174 del Reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército, a las nueve de la mañana del día 24 del actual se reunirá la Corporación municipal con objeto de proceder a la revisión de las exclusiones y prórrogas de primera clase otorgadas a los mozos del reemplazo de 1929, continuando dicha operación a la misma hora del día 25 para los del reemplazo de 1927.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados con el fin de que concurran a expresados actos públicos provistos de los documentos necesarios para justificar que subsisten las causas de sus respectivos alegantes, advirtiéndoles que de no efectuarlo incurrirán en la penalidad que establece el capítulo noveno del mencionado reglamento.

La Comisión permanente

Orden del día de la sesión ordinaria que la Comisión municipal permanente celebrará mañana:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Moción del señor alcalde proponiendo, de acuerdo con la Comisión de periodistas designada al efecto, que se rotule con el nombre de DIARIO DE CORDOBA la calle llamada actualmente Librería.

Moción del señor alcalde relacionada con la forma de pago establecida para la subvención que en el presupuesto ordinario figura a favor del benéfico establecimiento Cocina Económica y Comedor de Caridad.

Decreto del señor alcalde concediendo inhumación perpetua y gratuita al cadáver del exconcejal don José Aranda de los Ríos por haber fallecido en estado de pobreza.

Ratificación del acuerdo adoptado en la sesión últimamente celebrada relativo a la convocatoria del oportuno concurso para cubrir plazas vacantes de practicantes de la beneficencia municipal domiciliaria.

Moción del señor teniente de alcalde don Manuel Blanco Cantarero, proponiendo la adquisición de un uniforme para el portero mayor de este Excmo. Ayuntamiento.

Moción del jefe del Negociado de la sección sexta de contribuciones especiales proponiendo que se determine la cuantía y bases que deba regular las acordadas imponer por las obras de pavimentación de la calle Beatriz Enriquez, (Huerta de la Reina).

Expediente relativo a la constitución de la Asociación de Propietarios interesados en las obras de alcantarillado del sector central y estatuto que ha formulado la expresada Asociación para el régimen de la asamblea, junta de delegados y funcionamiento de la comisión especial que ha de intervenir en dichas obras.

Presupuesto del señor ingeniero municipal para las obras de pavimentación de la plaza del Cardenal Salazar.

Instancia de don Rafael Eraso Betalú, gerente de la empresa de Aguas Potables solicitando la oportuna autorización para la adquisición de venenos que habrán de aumentar el abastecimiento de aguas de la población.

Instancia de don Julio Ramos Telarex solicitando se le reponga en el destino de ayudante de chofer que prestaba al servicio del Excmo. Ayuntamiento, por haber cumplido sus deberes militares.

Instancia de don Juan José Lara Fernández, reclamando contra la cuota que se le ha girado por concepto de arbitrio sobre vigilancia de establecimientos.

Instancia de don José Muñoz Chacón, reclamando contra la cuota que se le ha girado por concepto de alcantarillado.

Instancias de don Rafael Dorado y Dorado, don Rafael Pareja Rueda, don Manuel Carmona Vacas y doña Asunción Candela y Candela, interesando las correspondientes licencias para la apertura de sus respectivos establecimientos.

Expediente relativo a la declaración ruinoso de la casa número 177 de la calle María Auxiliadora.

Oficio del Ilmo. señor presidente de la Excmo. Diputación provincial interesando la correspondiente autorización para acometer los desagües del edificio Casa de Socorro Hospicio a la alcantarilla general.

Oficio del Ilmo. señor presidente de la Excmo. Diputación provincial interesando la oportuna autorización para abrir un hueco de puerta en el muro de cerramiento del edificio donde se encuentra instalado el Hospital de Crónicos de la Avenida de Obispo Pérez Muñoz.

Instancia del señor gerente de los almacenes Roses S. A., interesando licencia para trasladar a la casa sin número del callejón de Adarve el

taller de herraduras situado en la casa número 12 de la plaza de Colón.

Instancia de don Rafael Ariza Sahagún, pidiendo licencia para reformar la casa número 70 de la calle de Costanillas.

Instancia de don Francisco Beltrán Oliveros, solicitando autorización para sustituir una cubierta de la casa número 10 de la calle Siete Revueltas.

Instancia de don Francisco del Cerro Tapias, pidiendo licencia para ampliar un hueco de ventana en la fachada de la casa número 2 de la calle Cárcamo.

Instancia de don Rafael Ariza Sahagún, pidiendo licencia para demoler en su totalidad las casas señaladas con los números 12 y 14 de la calle Carbonell y Morand.

Instancia de don Francisco Espinosa Urbano, pidiendo licencia para sustituir parte de una armadura de la casa número 4 de la calle Aberros.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Presupuesto del señor arquitecto municipal relativo a la ejecución de varias obras en el edificio donde se encuentra instalada la Gota de Leche.

Cuentas favorablemente informadas.

Diputación provincial de Córdoba

Secretaría

Negociado de Fomento

ANUNCIO

El día 7 del próximo mes de Marzo, a la hora de las trece, termina el plazo de presentación de pliegos para la subasta de la reparación en el camino vecinal DE ESPEJO A LA ESTACION DE FERNAN NUÑEZ, anunciada en el Boletín Oficial de la provincia correspondiente al día 13 del mes actual, cuya subasta se celebrará el día 9 del dicho mes de Marzo a la hora de las doce, en el salón de sesiones de esta Corporación.

Córdoba 20 de Febrero de 1931.— El presidente, Miguel de Cañas.

Industrias Guillen S. A.

Resolana, núm. 29.-Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

SE VENDEN magníficas urnas con sus imágenes y varios fanales, en Siete Rincónes, 6. Para verlos, de 4 a 5.

DESDE el día se arrienda un piso principal en San Hipólito, 4 duplicado. Razón, en la misma casa.

LECHE DE VACA y CABRA absolutamente pura, se vende por mañana y tarde, y naranjas chinas, Plaza Vaca de Alfaro, 31, frente al Banco de España.

Dinero ahorrará,

Inmejorable resultado obtendrá

En todo cuanto compre en esta casa

Gorras, sombreros, boinas.

Observe nuestro sistema:

Reducir beneficios, aumentar ventas

Utilidad mínima, calidad máxima,

Inmenso surtido.

Zumbo precios inverosímiles.

ARRENDAMIENTO se hace de un piso principal con siete habitaciones e instalación de agua y luz, en la calle Eduardo Dato, núm. 11. Para verlo y tratar, en la misma.

SE CEDEN dos habitaciones a señoras solas. Ambrosio de Morales, núm. 2, piso alto. Horas, de 2 a 4.

FOTOGRAFOS! Operador retocador desea colocación dentro o fuera de la capital. Dirigirse a Manuel Torres del Cerro, San Fernando, 52. Sastretería; admito clichés para retoque.

SE ARRIENDA un piso con seis habitaciones, instalación de agua y luz. Santa María de Gracia, número 112.

GRAN CAPITAN, 36
SE ARRIENDAN dos pisos. Razón: en el principal derecha de la misma casa.

SE VENDE un dormitorio, un estrado de rejilla, una cama, una coqueta y otras cosas más. Osario 16 y 18.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

El día 19 del corriente mes celebró este organismo su sesión mensual, bajo la presidencia de don Manuel Varo Repiso, concurriendo los señores Junguito Carrión, Roldán Rabasco, García Almansa, Lama Pérez, Angulo Fernández, Zurita Vera, Martínez de Tejada, Prieto Fernández, Vacas Fresco, Salas Sidro, Fernández Parras, Sánchez Ocaña, Fernández Vergara, Rubio Larragueta, Raya Romero, Marín Fernández de Castro y Revuelto Blasco.

Leída y aprobada el acta de la anterior, el señor Varo dió posesión del cargo de vocal al señor Martínez de Tejada designado para representar a los propietarios del grupo segundo, categoría primera en la vacante producida por cese reglamentario del que lo ocupaba, cruzándose con este motivo entre ambos señores afectuosas frases de recíproca cortesía.

El señor Fernández Parras comunicó que en la reunión celebrada en el Ayuntamiento por la Asociación de Propietarios interesados en las obras de alcantarillado del sector central de la ciudad había sido elegido para formar parte de la comisión especial de dichas obras y considerando que en la ejecución del proyecto de alcantarillado pueden introducirse determinadas reformas en beneficio de los intereses municipales y de los propietarios, anunció su propósito de recabar de la Comisión que proponga al Ayuntamiento las modificaciones convenientes, especialmente el que se respete en los posibles los colectores actuales, construidos hace largo tiempo en las mejores condiciones de capacidad y resistencia que vienen prestando un buen servicio y cuya destrucción, para sustituirlos por tubos de escasa eficacia suponen grave perjuicio económico. La Cámara quedó enterada y complacida del celo con que el señor Parras, aún fuera de su actuación oficial como miembro de la misma, atiende a la defensa de los intereses de la propiedad urbana, ofreciéndole para la mayor facilidad de sus gestiones cuantos auxilios crea necesarios, y se acordó que en lo sucesivo, cuando el Ayuntamiento exponga algún nuevo proyecto de reformas urbanas, la Cámara intervenga por los medios legales que estén a su alcance para conseguir la corrección de los defectos que se observen.

Dióse cuenta de una resolución del delegado de Hacienda desestimando la reclamación formulada oportunamente por la Cámara contra la ordenanza del presupuesto municipal aprobado para el presente año en que se establece un arbitrio sobre balcones y miradores y se acordó aprobar el escrito dirigido por la presidencia a dicha autoridad solicitando la reforma de aquella disposición y autorizar al señor Varo para que realice las gestiones necesarias, incluso la interposición de los recursos que sean pertinentes, para conseguir la anulación de dicho arbitrio que la Cámara considera improcedente e injusto.

Fué tomado en consideración un escrito del abogado asesor de la Cámara don Francisco de la Cruz Ceñallos en que llama la atención sobre el impuesto municipal de incremento de valor de los terrenos en cuya aplicación se sigue un criterio profundamente arbitrario con notorio perjuicio de los interesados. El señor Varo hizo notar que en la impugnación hecha contra las ordenanzas y tarifas de exacciones municipales se ocupó la Cámara de este asunto, oponiéndose con fundadas razones y ejemplos prácticos a la subsistencia de las escalas autorizadas por el Ayuntamiento verdaderamente inadecuadas y exageradísimas, acordándose confiar al letrado el estudio completo de este particular para entablar las acciones que procedan.

Finalmente fué desestimada una proposición hecha por los señores arquitectos de la localidad por conducto de la presidencia referente al servicio de arquitectura establecido en esta Cámara, en consideración a que se aparta notablemente de los preceptos del reglamento de régimen interior e implica una improcedente modificación del mismo.

Despachados favorablemente algunos asuntos de trámite se levantó la sesión.

VENDO solares con edificación 2.500 pesetas en la Fuensantilla. Arriendo amplio local para oficina, talleres, almacenes, en Paseo de la Victoria, 8.

SE ARRIENDA el piso bajo de la casa número 6 de la calle Cea, con cuatro habitaciones, galería y demás dependencias, instalación de agua y luz eléctrica. Verlo, de tres a cuatro y media.

SE VENDE un coche nuevo de siete asientos, modelo Fiat 521. Para tratar y verlo, Rodríguez Sánchez, número 11.

ALMONEDA. Se vende comedor, armario de luna, cama matrimonio y otros muebles en buen estado, en un lote o por separado. Para verlos, Candelaria, 6. De doce a una.

VENTA DE LEÑA
Se hace desde el día precedente de tala Chaparro, para pión y carbones en la dehesa "Zahundilla" (Hornachuelos). Para tratar, con su dueño, Osario, 25 o en dicha finca.

DE LA PROVINCIA

Suicidio de una anciana

La vecina de Fuente Palmera, Manuela Adame Alcántara, anciana de setenta años, que habitaba en compañía de un nieto suyo, aprovechando un descuido de aquel, se suicidó colgándose por el cuello de una cuerda que sujetó a una de las vigas de la habitación.

La suicida padecía una enfermedad incurable y carecía de toda clase de recursos para el sustento.

Una riña

En una posada del pueblo de Villa del Río, se produjo una reyerta entre Manuel Capilla Mesa y Emilio Mejías Navas (a) "Badolatosa". El primero resultó herido en una mano.

El agresor huyó y no pudo ser detenido.

MILITARES

Jura de bandera

La jura de bandera de los reclutas últimamente incorporados a los Cuerpos de esta guarnición se efectuará hoy a las once de la mañana, en sus cuarteles.

Los pertenecientes al Depósito de Recría y Doma de Jerez, jurarán la bandera ante el estandarte del regimiento de Sagunto.

Presentación

Se ha presentado en el Gobierno militar el capitán de Sanidad don Antonio Manzanares, que procede de Melilla.

A revistar paradas

Ha marchado a Sevilla para revistar paradas el capitán de caballería don Gregorio Gallo.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa por lesiones, instruida en el juzgado de Montilla contra Juan Antonio Sánchez Díaz.

Le defenderá el abogado señor Illescas y le representará el procurador señor Torres.

En la misma Sala se verá la causa por tenencia de armas instruida en el juzgado de Castro del Río, contra Manuel Merino.

La defensa del procesado estará encomendada al abogado señor Navas y la representación al procurador señor Torres.

En la Sala segunda se verá la causa por robo seguida en el juzgado de Aguilera contra Antonio Cano Martínez y otros.

La defensa y representación de los procesados estarán a cargo del abogado señor Espina y del procurador señor Ramirez.

En la misma Sala se verá la causa por violación procedente del juzgado de Cabra, contra Benito Moreno Muñoz.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Baena.

DESDE primero de Marzo, se arrienda un bonito piso independiente con tres habitaciones, cocina, agua y luz eléctrica, en la calle Alfonso XII, 54 duplicado.

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18, CORDOBA.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de un local propio para oficina o casa análoga en la calle Sevilla, 24. Para tratar, en Rodríguez Sánchez, núm. 11.

PRACTICANTE DE FARMACIA. Se necesita, con prácticas y buenas referencias en la farmacia de don Miguel López Mora, Plaza de San Pedro, núm. 2.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la fábrica de velas de cera y bujía estéricas, instalada en el edificio que fue fábrica de azúcar de Alcolea, con abundante agua de río. Tiene existencias para empezar a trabajar seguidamente. Informarán en Alcolea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos

San Alvaro, 12
Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1788

ARRENDAMIENTO desde el día, de varios pisos; horas de 4 a 7. Informan: Sánchez Peña, 1. Comercio. (Plaza de las Cañas).

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más, todo procedente de derribos. Torres Cabrera, sin núm.

LECTURA A DOMICILIO

Por 40 céntimos puede usted leer las obras de los mejores autores. Catálogos gratis. Biblioteca Popular Circulante. Diego León, 8. Junto a la Librería Luque.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: La Catedral de San Pedro Antioquia. Mañana, San Pedro mian obispo, confesor y doctor, Florencio obispo y Santa Marta, gen y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el Convento del Cristo costado por don Juan Antio, presbítero, por sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral

Hoy predicará el canónigo letrado don José Manuel Gallegos Rocca.

En San Pablo

Ejercicios Espirituales para Asociaciones femeninas que se harán en dicha Real Iglesia, bajo dirección del Rdo. P. Superior de la Comunidad.

Darán comienzo hoy a las seis de la tarde, y terminarán con la Capción general a las ocho del sábado.

Por las mañanas a las diez, la meditación y plática.

Por las tardes a las cuatro y media otra meditación y plática, terminándose con el ejercicio del Via-Crucis.

En San Cayetano

Hoy se celebrará la función anual del Santo Escapulario con el tenor acostumbrado.

Por la tarde dará comienzo a las cinco y media y además del ejercicio de los siete domingos de San José habrá sermón y procesión por el de la iglesia.

Todos los viernes de cuaresma las cinco de la tarde, se hará el ejercicio del Via-Crucis, precedido de Santo Rosario.

En el Salvador

Hoy, a las nueve, misa solemne en el altar de San José, dando Sagrada comunión a los fieles.

Por la tarde, a las cinco y media, los ejercicios de estatutos con misa, cánticos y sermón que preside el muy ilustre señor don I. Romero Menjíbar, canónigo arcediano diocesano.

Los cultos en esta parroquia los costea la Asociación Josefina.

En Santa Cruz

Hoy, a las cuatro y media de la tarde, cuarto domingo en honor de Patriarca S. José, con exposición S. D. M., santo rosario, letanía cantada, lectura del ejercicio y coplas.

En San Pablo

Hoy, cuarto domingo en honor del glorioso Patriarca San José. A las ocho, misa de comunión general, en la que se hará el ejercicio propio en honor del glorioso Patriarca San José, con escogidos y variados cánticos.

En San Agustín

Hoy, cuarto domingo en honor del Patriarca San José.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., consagración a la Santísima Virgen, ejercicio de los siete domingos a San José, sermón y procesión del rosario por el templo.

En Capuchinos

Hoy, en la misa de ocho y media del cuarto domingo en honor del Glorioso Patriarca San José.

En San Cayetano

Hoy cuarto domingo en honor del glorioso Patriarca y Protector de la Reforma Carmelitana San José, con el orden siguiente:

Todos los domingos a las siete y media, misa rezada y a las nueve, misa cantada.

Por la tarde, a las cinco, exposición, rosario, letanía cantada, ejercicio y bendición con el Santísimo.

SE ARRIENDA un piso principal en calle Ambrosio de Morales, 14. Razón en la misma casa.

SE ARRIENDA, para señoras o familia con poca familia, piso alto y rior, independiente, en la casa Rosal, núm. 66.

SE ARRIENDA, para señoras o familia con poca familia, piso alto y rior, independiente, en la casa Rosal, núm. 66.

SE ARRIENDA local amplio propio para establecimiento o cosa análoga, en calle Librería, 16 y el piso principal en la misma casa. Razón, Pedro López, número 24.

SEÑORA. Economía de tiempo y ro obtendrá usando la legía líquida "El Globo". Litro 65 céntimos. 75 céntimos. Venta en Córdoba, en la Librería y Perfumería "El Globo".

SE ARRIENDA piso bajo en Ferrería de Córdoba. Razón, Gondomar, número 12, tercero.

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios Seguros sobre la Vida
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril

Subdirector, Antonio García. Ofinas, Barroso, núm. 13. Córdoba

Gran fábrica de Sommiers SAN JOSE

Sommiers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios

Oficina y despacho: Sevilla, 5 y 7.—CORDOBA. Teléfono, 2-1-4-8

Antonio de la Torre Venzalá

Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas.

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al "Comité del Nitrato de Chile".-Madrid.-Apartado 6.-Avenida Pi y Margall, 16.

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA TOS

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA TOS

LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

UNA PASTILLA TUBO

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERADAS, FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERADAS, FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERADAS, FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERADAS, FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERADAS, FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERADAS, FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERADAS, FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERADAS, FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERADAS, FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERADAS, FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERADAS, FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERADAS, FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGET